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Актуальні проблеми теорії та практики правового регулювання галузі охорони 

здоров’я: проблеми і перспективи: збірник тез доповідей науково-практичного 

круглого столу, присвяченого 25-й річниці прийняття Закону України «Основи 

законодавства України про охорону здоров'я» (17 листопада 2017 року) /  
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Ю. М. Колесника. – Запоріжжя: Вид-во ЗДМУ, 2017. – 152 с. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

У збірнику представлені матеріали доповідей, що виражають теоретичні 

та практичні проблеми правового регулювання галузі охорони здоров’я в 

контексті сучасних тенденцій його розвитку, окреслено основні напрями їх 

вирішення. Авторами статей є науковці та практики галузі правознавства та 

охорони здоров’я з різних регіонів України, колом професійних інтересів 

яких є правові питання медицини та фармації. 
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МАРКЕТИНГОВІ ДОСЛІДЖЕННЯ ВІТЧИЗНЯНОГО РИНКУ 

МЕДИЧНОГО ОБЛАДНАННЯ В КОНТЕКСТІ ЗМІН ДО 

ЗАКОНОДАВСТВА ПРО ОХОРОНУ ЗДОРОВ’Я  

 

На етапі становлення сучасної фармації, дуже важливим є вивчення 

ринку та використання найкращих практик, спираючись на дослідження та 

досвід країн Європи. 

У наш час вітчизняне виробництво представлене невеликою кількістю 

підприємств, число яких з плином часу зменшується, що можна пов’язати з 

несприятливими умовами для розвитку бізнесу. Для порівняння: у Німеччині 

– 582 компанії, Швейцарії – 340 компаній, Франції – 40 компаній, в Україні ж 

представлено лише 15. Очевидно, що за таких умов, ринкову перевагу мають 

іноземні компанії, оскільки вони мають можливість пристосовуватись до 

умов ринку та покращувати методи виробництва. 

Умови роботи для виробників медичної техніки та законодавство в 

Україні постійно змінюються. Якщо в період 1994-2004 рр. в Україні 

реалізовувалися державні програми, спрямовані на сприяння розвитку 

вітчизняного виробництва, то на даний час це вже не актуально. Тому 

численні компанії – виробники медичної техніки нарощують експортний 

потенціал. Окремі українські виробники (наприклад, НВП «Метекол») 

серійно виготовляє медичні вироби власної розробки. Все обладнання 

підприємства зареєстровано і сертифіковано відповідно до чинних 

нормативних документів. 

Відомо, що з 1 липня 2015 року змінилися законодавчі вимоги до 

дозвільної документації, яка повинна супроводжувати медичні вироби для їх 

введення в обіг на ринку України: відбувся перехід від системи державної 

реєстрації медичних виробів до оцінки відповідності Технічним регламентам, 

затвердженим Постановами Кабінету Міністрів України № 753, № 754,  

№ 755 від 02.10.2013 р. 

До 1 липня 2017 року введення в обіг / експлуатацію медичних виробів 

було дозволено за наявності свідоцтва про державну реєстрацію. Ці медичні 

вироби дозволяється реалізувати до закінчення строку їх придатності не 
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більше 5 років з дати введення в обіг без проходження оцінки відповідності 

та маркування національним знаком. З 2 липня 2017 року медичні вироби і 

обладнання реалізуються через процедуру оцінки відповідності технічним 

регламентам. 

Це ті невеликі кроки в сфері фармації, які відбулися за цей період часу. 

Нажаль, досі ніяким чином не вирішується ще одна велика проблема – 

підготовку кадрів у сфері обслуговування технічних засобів, оновлення 

існуючих апаратів та вивчення персоналу для роботи з ними. 

Але, незважаючи на широкий спектр проблем на даному етапі, 

виробники відзначають, що Україна поставляє в Європу до 40% медичного 

обладнання. Це дає можливість зробити висновок про вихід українського 

виробника на європейський ринок. 

Нами було розглянуто асортимент продукції, що випускається  

15 фірмами-виробниками на території України. Аналіз виробників медичного 

обладнання показав, що кількість видів продукції, що випускається 

підприємствами перебуває в межах від 3 до 136 найменувань продукції. 

Фірми виготовляють широкий асортимент виробів медичного призначення, 

матеріалами для яких слугують: пластмаса, метали та сплави металів, дерево. 

Що стосується конкретних підприємств, то найширший спектр 

продукції, виготовляється компанією НІК «Укрпром-Система», компанія 

виробляє загалом 136 одиниць продукції. Великий інтерес має підприємство 

НВП «Метекол», що створено у 1993 році у м. Ніжин. Підприємство серійно 

виготовляє наступні медичні вироби власної розробки: діагностичний 

автоматизований комплекс «КАРДІО+»; Кардіодефібрилятор-монітор 

портативний з універсальним живленням ДКІ-Н-15 Ст «БІФА-ЗІК+»; 

комплекс аероінсоляційний для лікування опікових хворих «Фенікс-МС». 

Особливу увагу також заслуговує ПАТ «Бориславський завод «РЕМА». 

Підприємство створене у 1988 рокі, коли в м. Борислав був введений в 

експлуатацію завод з виробництва радіоелектронної медичної апаратури. 

Підприємство входило до складу науково-виробничого об'єднання «РЕМА». 

За рік завод стає самостійним підприємством, яке виробляє апарати для 

акушерства, педіатрії, фізіотерапевтичне обладнання, лабораторну техніку. 

У 1996 році підприємство перетворено у Відкрите акціонерне 

товариство «Бориславський завод радіоелектронної медичної апаратури», а в 

2011 році в Публічне акціонерне товариство «Бориславський завод РЕМА». 

За часів 90-х рр. підприємство освоює нові види продукції в інших 

галузях промисловості, продовжуючи розвиток і виробництво нових видів 

медичної апаратури. 
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Більшість підприємств мають власну конструкторську, лабораторну та 

виробничу базу для виконання робіт по розробці і серійного виробництва 

складних наукомістких виробів. 

Підприємства приділяють велику увагу якості продукції, яку 

випускають. Всі прилади проходять випробування у відповідності з 

технічними умовами і перевірку працівниками Держстандарту, що 

гарантовано забезпечує їх високу якість. Таким чином, сучасний ринок 

вітчизняного медичного обладнання представлений 15 підприємствами, що 

випускають від 3 до 136 найменувань продукції. 

Медичне обладнання, яке виробляється в Україні, не поступається за 

якістю закордонному. Однак, на українському ринку продукт вітчизняного 

виробника представлений недостатньо. Відповідна постанова КМУ, що 

стосується цінової політики, створила несприятливі умови розвитку сфери. 

Від держави або не надходять заявки на закупівлі медичної апаратури, або їх 

відсоток істотно знижений. 
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ПРОБЛЕМИ ПРАВОВОГО РЕГУЛЮВАННЯ ВИДАТКІВ В  

СФЕРІ ОХОРОНИ ЗДОРОВ’Я  

 

Концепція реформи фінансування закладів охорони здоров’я оголошує 

зміну базових принципів фінансування охорони здоров’я та перехід від 

бюджетно-кошторисного методу фінансування лікувально-профілактичних 

закладів до цільового фінансування саме медичної послуги кожного 

конкретного пацієнта, в чому і полягає принцип «гроші ходять за пацієнтом» [1]. 

Діюча модель фінансування охорони здоров’я проголошує медичну 

допомогу в комунальних і державних закладах охорони здоров’я апріорі 

безоплатною для пацієнта, окрім випадків, передбачених чинним 

законодавством. А саме Постановою КМУ „Про затвердження переліку 

http://www.moz.gov.ua/ua/portal/register_medicaltechnics/



